

奶奶点火做饭 孙子跟进厨房

液化气爆燃祖孙俩严重烧伤

□记者 王春霞

本报讯 湛河区曹镇乡李庄村一村民家发生液化气泄漏爆燃事故，56岁的奶奶和6岁的小孙子双双被烧伤，目前正在解放军第989医院（以下简称989医院）烧伤科抢救。5月22日，伤者的亲友拨打晚报热线诉说此事，希望得到社会救助。

昨天上午，记者来到989医院烧伤科病房，见到了正在这里接受治疗的祖孙俩。奶奶张彩霞面部红肿，身上和四肢均大面积烧伤，喉咙里发不出音；躺在旁边病床上的小孙子张宸赫面部、前胸、后背及四肢大面积烧

伤，由于疼痛大哭不止，为其做雾化的妈妈心疼得直掉泪。

张彩霞的儿子张彪告诉记者，家中做饭用的是液化气，液化气罐就放在厨房里，估计是软管老化漏气了，而母亲平时有鼻炎，可能闻不到气味。5月20日傍晚6点50分许，母亲去厨房做饭，儿子跟着奶奶进了厨房。不料，母亲一打煤气灶阀门，轰的一声就发生了爆燃。祖孙俩瞬间被气浪冲出厨房，厨房窗户被破碎，厨房门变形。邻居闻声赶来，拨打了120并用冷水给受伤

的祖孙俩降温。

张彪说，其实，当时爆燃的气浪还冲击到了他80多岁的奶

奶，只是奶奶脸上伤情较轻，来医院上了药之后就回去了。

上述事发经过是张彪从北京赶回来后听邻居和家人说的。张彪说，爷爷因病去世后，家里经济比较紧张，妹妹还在上中专，他就到北京打工，给人送外卖，兼职开车送货。后来妻子也到北京打工，孩子就由父母带着，在家上幼儿园。

当天晚上，他与妻子接到电话，连夜从北京坐火车返平。次日凌晨赶到医院看到母亲和儿子的第一眼，夫妻俩都哭了。张彪哽咽着告诉记者，儿子才6岁，美好的童年才刚刚开始，他特别后悔没有在家好好陪着儿子。母亲

感觉没有照顾好孙子，自己伤重还自责，他们还要劝慰母亲。

据989医院烧伤科医生介绍，张彩霞全身面积33%二度至三度烧伤，烧伤部位涉及头面颈、前后躯、四肢，并有吸入性损伤；张宸赫全身面积31%二度至三度烧伤，烧伤部位涉及头面颈、前后躯、四肢，并有吸入性损伤。目前两人尚未脱离生命危险。

为了帮助突遭灾难的一家人，张彪的朋友通过水滴筹为祖孙俩募集医疗费。昨天上午，李庄村村干部赶到医院看望烧伤的祖孙二人，并决定在全村开展募捐活动，帮助张彩霞一家渡过难关。

“背上兄弟”鲁山义诊

□记者 李科学

本报讯 昨天，市残联与“背上兄弟”——湛河区伟和疼痛门诊医师窦小伟、李永和一同到鲁山张良镇姚吴程村为贫困居民义诊，并提前给赵村乡堂沟小学的孩子送去六一礼物。

上午9时许，一行十人抵达市残联对口扶贫村姚吴程村。村委会院内已拉起横幅，不断有村民赶来。看到从车里下来、被扶坐在轮椅上的医生窦小伟，村民们十分感动。“天一凉，血液循环不好，疼痛就会加重。”窦小伟耐心地为一位老大爷解释。当天上午的义诊中，他与李永和免费向村民发放了价值1700多元的筋骨贴膏药。

鲁山县赵村乡堂沟村地处偏远，手机信号很差。幼时罹患小儿麻痹的任宗毓老师在村小学任教，默默奉献30多年，一人撑起一所学校。前不久，“背上兄弟”在一次摄制活动中了解了任宗毓的感人事迹，十分钦佩。六一儿童节将至，他们便想为学校的孩子们做些事情。

“太高兴了，感觉自己像小公主。”穿上叔叔阿姨赠送的雪白公主裙，用力抱起一大桶菜籽油，看着刚收到的崭新文具盒、作业本等，堂沟小学7岁的杨欣果开心地笑了。当天下午，“背上兄弟”和志愿者们来到堂沟小学，为该校15名学生发放了学习及生活用品、教具、菜籽油、服装等，总价值1万余元。

活动志愿者、萨克斯演奏家赵峰为孩子们演奏了《北国之春》等3首乐曲，曲声悠扬，醉人心弦，孩子们咬着小手听得如痴如醉。听到赵老师想学音乐可以免费找他的承诺，孩子们更是激动不已。看到牙乐福口腔医院的阿姨现场讲解如何保护牙齿，孩子们好奇地用小手指画起正确的刷牙动作。“之后我们会组织车辆把孩子们接到市里，免费给孩子做口腔检查和窝沟封闭。”现场有关人士告诉记者。

冒充监狱工作人员

“订购”物品

两男子实施

电信诈骗被刑拘

□记者 赵志国

本报讯 两男子冒充监狱工作人员，以“订购”食用油和牛肉为由实施电信诈骗。5月20日，市公安局中兴路派出所成功破获了这起电信诈骗案。

据办案民警介绍，4月13日，市区体育路南段一家粮油店老板王某接到一自称市监狱工作人员男子的电话，男子说购买食用油，并让王某代买牛肉。王某信以为真添加对方微信，并加另一名“牛肉店老板”为好友。王某通过微信与“牛肉店老板”谈好价格后，向对方支付了2850元的货款。不料，王某付款后，买食用油的男子和“牛肉店老板”将他拉黑，发觉受骗的王某立即报警。

接到报警后，中兴路派出所迅速抽调警力组成专案组展开侦查。通过梳理近期全市发生的类似案件，先后串并三起类似案件，最终锁定该诈骗团伙的成员康某、朱某。

5月3日，办案民警迅速出击，将嫌疑人康某抓获。经审讯，康某如实供述了伙同朱某实施电信诈骗的犯罪事实。随后，专案组民警马不停蹄赶到驻马店市新蔡县抓捕朱某。在强大的压力下，朱某于5月15日投案自首。

目前，两名犯罪嫌疑人的案件正在进一步办理之中。

端午食材上架

5月22日上午，市区开源路一家超市，一位顾客从端午食材专柜旁走过。

记者当天在市区采访了解到，端午节临近，不少超市上架了蜜枣、糯米、花生、粽叶等各种食材，吸引了不少市民选购。

本报记者 禹珂 摄



湛河区双楼村小麦着火？谣言！

麦田着火视频传遍朋友圈 记者前往核实发现子虚乌有

□记者 邢晓蕊

本报讯 一条湛河区双楼村麦田燃起熊熊大火的视频近日传遍朋友圈，牵动了不少市民的心。昨天上午，记者专程到现场核实情况，发现此事子虚乌有。

在这则视频中，成熟的麦田内升起滚滚浓烟，火势凶猛，不少网友痛心地点留言，称这实在令人惋惜；也有市民表示，近年我市禁烧秸秆力度不断加大，不应该发生这样的事情。痛惜、愤慨之余，也有市民对视频的真实性表示怀疑。

昨天上午10时许，记者乘车赶到湛河区双楼村一探究竟。在该村附近田地查看了一圈，记者并没有发现麦田过火的痕迹。所见之处，麦子金黄，一片丰收景象。记者看到一位村民在浇地，便上前询问。这位张姓村民生气地说：

“俺村麦子根本没着火，也不知道是谁发的视频，影响太不好了。这两天，市区很多朋友给我打电话问这事。”这名村民告诉记者，2017年与该村相邻的汴城村麦田曾发生一处火情，朋友圈内流传的视频也许是那时拍摄的。当年的麦田着火事件是因为收割机自燃造成的，责任人已被处理。“就快收麦子了，希望大家不要再转发这样的假信息了，看了叫人心慌。”他说。

该村党支部书记张永恒告诉记者，看到视频后，他与村民查看了该村所有麦田，确认视频中的着火事件纯属子虚乌有，才放心下来。张永恒表示，麦收季节即将到来，街道对禁烧要求严格，村民们也都深知禁烧、防火的重要性，加强了田间管理和防范。希望大家别再传播虚假信息，以免造成不良影响。

沿西社区表彰文明家庭



昨天上午，在沿西社区一居民楼里，社区工作人员将文明家庭证书和门牌送到了92岁居民高秀兰（左一）家中。

当天，新华区曙光街街道对辖区三家“星级村文明户”和十个“文明家庭”进行了表彰。 本报记者 张鹏 摄